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•éli Hanmgszo Baráti Kör további tagjainakDr. Onyestyák György és a hajdani Déli

javaslata. Budapest XVI. kerület tisztelt Polgármesteréhez, Kovács Péterhez és az 
Önkormányzat nagyrabecsült képviselő testületéhez, Cinkotán a Maderspach Viktor 

tér elnevezés megvalósítása ügyében

„Egy vérbeli hazafi, okleveles gépészmérnök, vadász, író, de legfőképpen 
katonaember születésének 150. évfordulójára emlékeztek ma délután (2025. február 
11-én) a Cinkotai temető 11-es parcellájában, hiszen 1941-es halálát követően itt 
helyezték végső nyughelyére a második ágfalvi összecsapás hősét, Maderspach 
Viktort. A Nemzeti Örökség Intézete által szervezett megemlékezésen Szatmáry 
Kristóf országgyűlési képviselő beszédében hangsúlyozta a kalandos - már-már 
filmvászonra kívánkozó - életet élő, önmagát mindig a nemzet érdekei mögé helyező 
modernkori reneszánsz ember emlékezetének fontosságát, ami útjelzőként szolgálhat 
mindenki számára. Az erdélyi születésű, a trianoni békediktátum által vagyonától, 
földjeitől megfosztott, az 1848/49-es forradalom és szabadságharc hőseinek, 
Maderspach Károlynak és Buchwald Franciskának leszármazottja egész életében a 
haza megmaradásáért küzdött. A hét nyelven beszélő polihisztort hatalmas szívvel és 
erővel vértezte fel a Jóisten, amit a tudomány, a hit, a nemzeti elköteleződés 
szolgálatába állított halála napjáig. Öröksége fáklyaként lobog!”
Ez volt a XVI. kerületi Önkormányzat fényképes beszámolójához csatolt szöveg. És 
hősünk kalandos élete valóban filmvászonra kívánkozna. Ha erre eddig még nincsenek 
is jelek, emlékét Mátyásföldön, a Huszár utcai lakhelyéhez közel, a szépséges 
Erzsébet-ligetben, a másik nevezetes I. világháborús erdélyi hadfi, báró uzsoki 
Szurmay Sándor tábornok emlékműve mellett, méltó mellszobor őrzi, a parkban lévő, 
nevét viselő aprócska sétánnyal együtt. A Cinkotai temetőben nyugvó legendás 
huszárkapitány hazafias cselekményeinek sorozata szinte kiáltja, hogy a hajdani 
cinkotai strand előtti téren lévő míves I. világháborús emlékműnek, a bátran harcoló 
magyar honvédnek otthont adó helyszint, az aprócska de igen csinos névtelen teret, 
mely nyughelyétől csak pár száz méterre helyezkedik el, róla nevezzük el, - aki a 
hazánkra nézve borzalmas XX. század első nagy összecsapását rettenhetetlen és 
katonailag sikeres hősként végigharcolta. A huszárkapitány a Nagy Háború első 
éveiben a keleti fronton az oroszokkal szemben vitézkedett, majd a románok erdélyi 
betörése után azokat a Fekete tengerig űzte, a háború végén az Erdélyt védő Székely 
hadosztály soraiban találjuk, végül a gyalázatos trianoni békediktátum után a 
szégyentelen osztrákok Nyugat-Magyarországról való kiverésének egyik kiemelkedő 
alakja volt. A bécsi döntéseket követően Észak-Erdély visszatérése során újra 
fegyverben találjuk, amikor is egy sajnálatos baleset következtében szeretett, régen 
elhagyott szülőföldjére való bevonulás közben veszti életét.
Tiszteletei kérem javaslatunk mérlegelését és megfontolt döntés után mielőbbi 
megvalósítását.

Budapest, 2025. február 23, Mátyás király születésnapján
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Tudomásom szerint kerületi hatáskörben van az Erzsébet-ligetben lévő sétányok 
elnevezése. A teniszpályák melletti rövid sétány már Maderspach Viktor nevét viseli. 
Godoljuk, hogy üdvös lenne ha a focipály és a strand közti szakasz nagyapja, 
Maderspach károly nevét vehetné fel, a sorompó utáni folytatás pedig nagyanyja, 
Buchwald Fraciska emlékét tenné közismerté (tudjuk, hogy asszonynevén van 
elnevezett közterület Budapesten, ezért szerepelne a leánykori neve). így, mivel ezen 
jeles hazafiakból álló család története kötődik Kertvárosunkhoz, Mátyásföldhöz a 
kiemelkedő személyeségeikre együtt emlékezhetnénk az utókor okulására.
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